www.shfzb.com.cn

宝山法院发布危险驾驶案件审判白皮书

老司机与社会精英更易违法

그건물 포비

本报讯 昨天是第八个"全国交通安全日",昨天下午,宝山区人民法院发布"2015-2019年危险驾驶案件审判白皮书"(以下简称白皮书)。白皮书显示,"醉驾"人刑后危险驾驶案件逐渐减少,但自2018年以来,宝山法院所受理的危险驾驶案件数却再次呈现上升趋势。同时,此类案件的被告人还呈现出年

轻化、高学历、驾驶经验丰富等特 点,值得引起社会的注意。

据统计,2015年1月至2019年9月,宝山法院共审结危险驾驶案件1345件1345人。其中2019年前三季度,共235件235人,远超2017年、2018年该类案件全年数量。

从审理程序上看,2015年1月至2019年9月审结的1345起案件中,适用简易程序的共1335件,占比99.26%,绝大多数案件属于典

型轻微刑事案件。同时,犯罪人员相关特征较为明显,以 2019 年前三季度审结的相关案件 235 名被告人为例,可以看出,被告人多为中青年男性,且本地常住居民多。235 名被告人中,男性有 232 人,占比 98.72%;女性仅 3 人,占比 1.28%。235 名被告人中,年龄段在30 周岁以下的有 45 人,占比19.15%;30 周岁至 50 周岁之间的有 158 人,占比 67.23%。

许多人或许会认为此类案件中的被告人多为新司机,其实却并非如此。白皮书显示,235名被告人中,驾龄在五年以上的有162人,占比68.94%,显然属于"老司机"行列。

此外,从文化程度和就业情况来看,此类违法犯罪中的被告人学历相对较高,且多有正当职业。 235 名被告人中,初高中文化程度的有200人,占到85.11%。从职业 分布上看,无业人员有 43 人,占比 18.30%;务工人员和农民有 80 人,占比 34.04%;公司职工有 58 人,占比 24.68%;公司法定代表人和公司高管有 18 人,占比 7.66%;其他职业有 36 人,占比 15.32%。值得注意的是,其中有 5 人是职业司机,1 人是事业单位工作人员。整体上看,危险驾驶案件被告人文化程度相较其他刑事案件要高,且其中不乏社会各行各业的精英。

"四叶草"里绽放的铿锵玫瑰

——记上海市公安局青浦分局国家会展中心治安派出所所长朱洪葵

□记者 季张颖

本报讯 近日,在中宣部、公安部联合开展的全国"最美基层民警"推选宣传活动中,上海市公安局青浦分局国家会展中心治安派出所所长朱洪葵从全国70名候选民警中脱颖而出,成功当选全国"最美基层民警"。

就在不久之前,她刚刚带领全 所民警圆满完成了第二届中国国际 进口博览会的安保任务,交出了 "零失误"、"零差错"的完美答 卷。"每一次的荣誉都意味着从新 的起点再出发!"面对荣誉,朱洪 葵显得淡泊而又平静。从警 14 年, 朱洪葵实现了从一名军人到警察的 "华丽"转身。

朱洪葵曾经是一名军人,在部队服役 16 年。2005 年 10 月,朱洪葵从部队转业后,被分配到青浦公安分局,从一名普通的社区民警做起,直到如今的一名女所长。

奉贤取缔6家

作,成效初显

的安全

地下食品加工窝点

□记者 夏天 实习生 田梦圆

本报讯 取缔 99 家无证无照食

品生产经营单位、6家地下加工窝

点。昨据奉贤区纪委监委消息,该部 门牵头 15 家区级职能部门,深入开

展漠视侵害群众利益问题专项整治工

以问题为导向推动5家重点整治单位

出台整治方案计划。专项整治中,该

区市场监管局检查学校食堂及校园周

边食品经营者 969 户次,约谈食品经

营户25户,责令改正11户,给予警

告3户,立案查处4起,取缔99家

无证无照食品生产经营单位、6家地

下加工窝点, 切实保障群众"舌尖上

区纪委监委针对重点整治项目,

国家会展中心是目前世界上已经投入使用的最大单体会展建筑,展厅总面积相当于52个标准足球场。这里日常展会接连不断、动辄超过20万的日人流量。而相对应的,青浦公安分局国家会展中心治安派出所只有12名在岗警力。人少事多任务重的现实让朱洪葵不断思索,寻找解决问题的办法。

"四叶草"共有四片叶子,每片叶子下都有两个展馆加一栋办公楼。根据展馆特点和展会情况,朱洪葵让四位民警各管一片叶子。同时,把整个展馆区域分为南北两片,三位警长南北各一名,剩下一位管打击。三位所领导也同样,两位分管南北,朱洪葵负责抓全盘。

在根据展馆特点和展会情况对有限的警力进行合理布局之外,朱 洪葵把目光转向国展中心上千人的 安保力量。通过积极创新队伍管理 模式,朱洪葵整合驻馆物业、保安 公司、快递物流等相关单位成立了 女子巡逻防范组、保安辅警服务队等十几支安保队伍和党员先锋岗、示范组、模范窗等 20 多个特色岗位,建立了 40 多个固定和 200 多个临时微信工作群,摸索形成了"三线、二区、一中心"的展会管理模式,星罗棋布的各方力量被整合,仅有的 12 名警力变成了十几支队伍,"自防自救、互帮互救、公助公救、梯次递进"的全民安防模式在国展中心得到实践。

绕馆巡查是朱洪葵和同事每天的必修课,整个场馆外围绕一圈大约 3.7 公里,基本上每人每天的步数都不下 3 万步。

"观展人员看进博会,看到的是精彩和趣味;从我的角度,看到的却是可能出现的安全隐患。"朱洪葵说,她每天都在为参展项目人员财物的安全、展区用火用电安全、食品安全等问题操心。在朱洪葵的"较真"下,以上问题一例都没有出现。

检察官参与 18岁成人礼

□记者 胡蝶飞 通讯员 胡佳来 摄影报道

本报讯 近日,青浦区人民检察院未检办案组检察官参与了青浦区高级中学举办的18岁成人礼,发表国旗下讲话《传承责任 激扬梦想》,并为学生送上特殊的礼物——《中华人民共和国宪法》。



第十三届中国专利周上海地区活动举行

"市知识产权金融服务联盟"揭牌

□记者 陈颖婧

本报讯 知识产权也可以质押贷款,10家银行签署合作协议。 日前,以"知识产权助推实体经济高质量发展"为主题的第十三届中国专利周上海地区活动启动仪式暨《促进上海市知识产权质押融资工作战略合作协议》集中签约仪式举行。

上海市知识产权局与中国工商银行上海市分行、交通银行上海市分行、中国银行上海市分行、交通银行上海市分行、上海银行、上海银行、上海银行、上海分行、招商银行上海分行等 10 家银行经过前期充分的沟通协商,就深入推进上海知识产权质押融资工作达成了明确的

合作意向和具体的合作内容,并 在此次启动仪式上共同签署合作 协议。十家商业银行还设摊开展 了知识产权质押融资业务推介并 和有意向的企业进行了签约。

现场还进行了"上海市知识 产权金融服务联盟"的揭牌仪 式。该联盟是上海市知识产权服务 指导下属的上海市知识产权服务 中心牵头组建,由商业银行、担 保机构、证券机构、保险公司、 投资基金等金融机构以及知识产 权服务机构和法律机构共同组 成,并承担为知识产权质并和 资、保险、租赁、信托、证券等 知识产权金融工作提供政策交 流、业务协调、信息对接、价值 评估、法律风控等服务的功能。

崇明迎来"司法行政开放日"

□记者 季张颖

本报讯 正值宪法宣传周,近日,崇明区司法局举办了主题为"弘扬宪法精神 走进司法行政"的第二届"司法行政开放日"活动,区人大代表、政协委员、司法行政系统退休干部、以及社区居民代表在活动中了解了司法行政的工作和法治内涵。

活动中,参加人员实地参观了港西镇社区法治实践基地、崇明区公共法律服务中心和崇明区第一社区矫正中心,听取了"一网通办"等行政许可的办理流程,并观看了公共法律服务宣传片,取得了良好效果。来访群众表示,通过参加"司法行政开放日"活动,加深了

对司法行政工作的认识和了解,以后将更加关注和支持司法行政工作,当好法治崇明建设和世界级生态岛建设的参与者和推动者。

记者获悉,本次司法行政开放日活动旨在宣传崇明区司法行政工作职能特点和服务大局、服务民生的工作举措和工作成果,促进社会各界和广大市民全面了解司法行政工作,进一步理解、参与、支持司法行政工作。今后,全区司法行政系统将继续接受社会各界监督,继续提高司法行政服务意识,提升工作效率,增进沟通了解,更好地为广大人民群众提供优质高效的法律服务。

宪法宣传周

本市深入推进"一网通办"

"外国人工作、居留单一窗口"正式启用



□记者 季张颖

本报讯 为进一步贯彻落实市委、市政府让企业和群众高效办成"一件事"的部署要求,深入推进"一网通办"改革,上海市公安局、上海市科委(市外国专家局)携手合作,通过窗口整合、业务流程再造,将原本属于两个委办局的窗口业务成功整合成"一窗受理、一并

发证"的"外国人工作、居留单-窗口",并于昨天正式启用。

记者从采访中获悉,"单一窗口"启用后,符合 A 类工作许可证申请条件的外籍人才可在"单一窗口"同步提交工作许可和居留许可申请,上海市外国专家局和上海市公安局出入境管理局协同审批通过后,申请人可在规定时间内同时领取两个证件。 市公安局 供图

金山司法局召开扫黑除恶专项斗争工作推进会

□记者 王川

本报讯 日前,金山区司法局召开社区矫正和安置帮教动态研判暨扫黑除恶专项斗争工作推进会,进一步做好安全稳定工作再动员、再部署。金山区各司法所逐一汇报交流了扫黑除恶线索排查、审前调查中管辖存在争议、未成年对象管理等工作情况。推进会对春节安保、扫黑除恶专项斗争工作等进行

专题部署与安排。

推进会要求,要充分认识春节安全保卫工作的严肃性,明确整体目标,细化工作措施,落实好"两类人员"社会面的安全稳控;要探索实践社区矫正与安置帮教工作形式和方法,积极运用"信息化"优化工作流程,提升工作质效;要全面把握和谋划好明年社区矫正和安置帮教的各项工作,矫正中心、司法所要上下衔接,形成工作合力等。